Tipset 1

10

11

12

Tva honor lagger tva dgg pa tva dagar. Hur ménga dgg lagger en hona pa
atta dagar?
1) 4st X) 6t 2) 8st

Att saga en planka i tva bitar tar tre minuter. Hur lang tid tar det att saga
plankan sa att man far fyra bitar?
1) 6 minuter X) 9 minuter 2) 12 minuter

I en pase finns 9 gula, 5 réda och 3 grona kulor. Sara blundar och tar upp
ett antal kulor ur pasen. Hur manga kulor maste Sara minst ta, for att vara
helt saker pa att hon ska fa tre kulor av samma farg?

1) 3st X) 7 st 2) 9st

Ett godstag ar 600 m langt. Taget aker genom en tunnel som ar 600 m ldng.
Téagets hastighet ar 10 m/s. Hur ldng tid tar det for taget att helt passera tunneln?
1) 60s X) 90s 2) 120s

Vilket dr ndsta tal i den har foljden av tal?
12 16 18 24 24 32 30 --
1) 38 X) 40 2) 42

Jonatan koper atta dpplen. Han dter upp alla utom tre.
Hur manga dpplen har Jonatan kvar?
1) 3st X) 4 st 2) 5st

I ett ssmmantride deltog atta personer. Fore sammantradet hilsade alla
pa varandra genom att ta varandra i hand. Hur ménga handskakningar blev det?
1) 28 st X) 42 st 2) 56 st

En tegelsten viger lika mycket som 1 kg och en halv tegelsten.
Hur mycket viger tegelstenen?
1) 2kg X) 3kg 2) 4kg

En biolog odlar bakterier i en burk. Bakterierna forokar sig till det dubbla antalet
for varje minut som gér. Han startar kl 9.00 med en bakterie. Nar klockan &r 10.00
sa ar burken full. Vid vilken tidpunkt var burken till hilften med bakterier?

1) 9.30 X) 9.45 2) 9.59

Av tio cigarettfimpar kunde Ludvig gora en ny cigarett.
Hur manga cigaretter kunde Ludvig gora sammanlagt av 100 fimpar?
1) 10st X) 11 st 2) 12st

Vilken dr nésta bokstav i den hér f6ljden av bokstéver?
E T T F F S S -2
1) M X) U 2) A

Hur stor 4r summan av de 100 forsta udda talen?
1) 5000 X) 7500 2) 10000
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EXTRABLAD 12

MATEMATIK €3

1

Tipset 1

(1)

En hona lagger ett dgg pa tva
dagar. Pa atta dagar lagger en
hona fyra dgg.

X)

En sdgning tar tre minuter. Fyra
bitar kraver tre sdgningar. Alltsa
tar det nio minuter.

X)

Har man otur har man efter sex
kulor tva stycken av varje farg.
Den sjunde kulan gor med siker-
het att man fér tre stycken av
négon firg.

2)
Strackan dar 1200 m lang. Tiden
blir 1200/10s =120s.

(X)

Hér ar det tva talfoljder som var-
vas. Den ena ar 12, 18, 24, 30....
Den andra ir 16, 24, 32.........
Svaret ar 40.

1

Han har forstés tre stycken kvar.

(1)
Antaletar7+6+5........... +1=
=28.

(1)
Ritt svar ar 2 kg.

(2)
Halvfullt ar det 9.59.

10

(X)

Forst gor Ludvig tio cigaretter.
Nir Ludvig rokt de tio cigaret-
terna far han tio fimpar till som
ricker till ytterligare en cigarett.

(2)

Foljden av bokstaver ar begyn-
nelsebokstaverna i rakneorden
(Ett, Tva etc). Ritt svar ar A
(Atta).

(2)

Det forsta udda talet ar 1 och
det hundrade dr 199. Summan
blirdd1+3+.......+ 197 + 199.
Vi adderar den forsta och sista
termen, den andra och den nist
sista etc. Vi far da 50 summor
som var och en dr 200. Summan
blir 50 - 200 = 10 000.
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